Elevamento a potenza

COGNOME .....ooviiiiiiiie e ONIE ..o DATA. o
1. Cancella il termine errato:
" La somma di addendi tutti uguali € ur{enoltiplicazione | potenza)”.
" Il prodotto di fattori tutti uguali € ungaddizione | potenza)”.

2. Nella scrittura2® =8 |,

il numero2 si chiama ..........cccoevveeii... ,

il numero3 sichiama .............ccovvnin.. ,

il numero8 sichiama .............c.cooei.... .

3. Qual e l'operazione inversa dell’elevamento a pzdén

a) I'operazione di radice;

b) la sottrazione;

c) la divisione;

d) I'elevamento a potenza non ha alcuna openazioversa.

4. Completa:

“Il prodotto di due potenze con la stessa basguale ad una ................c.cenee.
avente Per ....covovviiieii e la stessa base e per espetent................

degli esponenti”.

5. Completa:

“Il quoziente di due potenze aventi lo stessmespte e uguale ad una potenza
avente Per ......oovveviiiiiiiieinns la stessa base e per espotent....................

degli.cooviiiiiiii
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6. Scrivi il significato(non il risultato) delle seguenti espressioni:. f's= 5x5x5x5)

2D o e, B X A T e,
3 IR 23 e,
34 e, 7x2-=

8. Scrivi in un altro modo a te noto le seguenti esgimni: (es2+2+2+2 = 4x2)

3+3+3+3= 3x3 =
3x3x3x3= 7+7+7-=
4x4x4x4-= 8x8x8x8x8=

9. Applica le proprieta delle operazioni con le potnz

34x32:= 53 x 50 = 52 x5 = 96 x93 x 9=
75:73:= 57 :50:5-: 94 :34: 25 x 75 =
543 : 93 = 60 x 120 = 5 x 50 = (543 =
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10.Risolvi le espressioni:

(1+3x5)2:(6-4)3=

11.Vero o falso ?

4+4+4=4x3 |V|F 5°x5 =5 V |F
4x4x4=4 V |F 83x 8% = 8™ V |F
2+2+2=2+3 |V |F 7° x 7%= 7° V |F
6x6x6=3° V |F 40 x 43= 4° V |F
32-3x3 V |F 22x 32=6° V |F
42-4+4 V |F 3x 43=73 V |F
52 =25 V |F 52x 62=30%2 |V |F
33=9 V |F 82:82:-8° V |F
10 = 50 V |F 63:63=6° V |F
15°=0 V |F 76:72=7% V |F

12.La radice quadrata & é:
a)2 b)3 c)81 d)4
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13. Scrivi sotto forma polinomiale i seguenti numeri:

3527 23010345 0 102 oo

14.Scrivi i seguenti numeri con la notazione espoiaaz

26 000 000 = ....ccccovvvrrrrrnnes 148 000 000 000 = .................
5480000000 = .......c.... 0,000 037 = ..o
0,000 0458 = ........cccooovvennn. 0,000 000 00546 = ...............

15.La distanza di Plutone dal Sole é di ciicQ00 000 000 di chilometri. Scrivi tale
distanza utilizzando la notazione esponenzialgerana il suo ordine di grandezza

Notazione esponenziale: ...

Ordine di grandezza:  .ooiiiiii e



